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Spisovatel, malíř a ředitel největší soukromé školy na Zlínsku Karel Kostka přestavil svůj 

nový román Ve spárech osudu. Dílo při svém hektickém životě napsal bleskově, stačilo mu 

pouhých deset dnů. Kostka svůj styl psaní přirovnává k automatickému textu.  

 

 

Ředitel největší soukromé školy na Zlínsku Karel Kostka přestavil svůj nový román Ve 

spárech osudu. | foto: archiv Karla Kostky  

"Za den napíšu třicet pět nebo čtyřicet stran," přiblížil. "Když dělám korektury, ani nestíhám 

vnímat, co jsem to napsal," směje se. 

Kostka, který působí i jako ředitel největší soukromé školy ve Zlínském kraji, své romány 

píše především v zahraničí. "Se studenty jezdím do ciziny a tam zpracovávám texty. Od 

mladých načerpám spoustu energie, večer si sednu a většinou tvořím přes noc," popsal.  

"Nápady rychle zapomínám, nedokázal bych psát knížku měsíc. Nepamatoval bych si, co bylo 

na začátku. Píšu z jedné vody na čisto. Pokud bych psaní začal chápat jako práci, nešlo by mi 

dílo od ruky tak rychle," přiznal. 

http://www.kr-moravskoslezsky.cz/?utm_source=topkontakt-partner&utm_medium=topkontakt
http://www.ceps.cz/?utm_source=topkontakt-partner&utm_medium=topkontakt


Kostka vydává jeden román ročně 

Od roku 2005 mu vychází jeden román ročně, a to pod pseudonymem Karel Cubeca, což je 

složenina anglického a španělského překladu Kostkova jména. 

V jeho novém díle je vypravěčem devětadevadesátiletý stařec. Na pozadí jeho životního 

příběhu si čtenář projde dějiny střední Evropy v dvacátém a jedenadvacátém století, takže 

zažije všechna dramatická období této éry. 

"Je to paradox, ale přípravu si nikdy nedělám, maximálně kontroluji historická data. Autor by 

si přitom měl vytvořit dějové linky a charakteristiky postav. Já si jen sednu k bloku nejradši 

pod palmu na pláž," pousmál se. "Ještě hodinu před tím, než začnu psát, vůbec netuším, o čem 

nová knížka bude," dodal. 

Inspiruje ho i jeho povolání 

Svým přístupem proto popírá většinu teorií, jak má vznikat literární dílo. "Je to můj soukromý 

styl," podotkl Kostka. "Mám hektický způsob života a s tím souvisí i způsob tvorby textu. Při 

psaní relaxuji." 

Kostka před týdnem oslavil padesáté narozeniny. Při této příležitosti pokřtil i svou novou 

knihu Ve spárech osudu. "Pokřtili jsme ji na školním plese, což je už tradice," podotkl autor. 

"Pro mě ale takové situace znamenají spíš stres. Radši mám klid a samotu," nezakrývá. 

Libuje si, že s profesí ředitele školy jde psaní knih dobře dohromady. "Mé aktivity se 

vzájemně doplňují. Do školy se chodím bavit a chodím tam rád," řekl. "Navíc maluji také 

obrazy a vystavuji po republice i po světě. Když maluji a sedím nad plátnem, napadá mě 

spousta myšlenek. Stejně mě napadají nové myšlenky, když učím studenty na zahraničních 

stážích." 

Nový román je už šestou autorovou knížkou. Vychází nákladem pět tisíc výtisků. Na pultech 

by se měla objevit už v těchto dnech. 

Autor: Daniela Čunková 

Zdroj: http://zlin.idnes.cz/ridi-nejvetsi-soukromou-skolu-na-zlinsku-presto-za-10-dni-napsal-

roman-1e0-/zlin-zpravy.aspx?c=A101221_161422_zlin-zpravy_trr 
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